

El Grano de Arena



El que no está conmigo está contra mí. San Lucas cap. XI vers. del 14 al 28.

Periódico bisemanal consagrado al Corazón de Jesús

El que no recoge conmigo desparrama. San Lucas cap. X.

CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

Administración: Plaza del Príncipe, II.

Precio de abono: 0'50 pesetas al mes

APOSTOLADO DE LA ORACION

DICIEMBRE

Intención general bendecida y aprobada por Su Santidad

La enseñanza de la religión

ORACION POR LA INTENCIÓN DE ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que la enseñanza de la religión cobre más crédito y fuerza.

RESOLUCIÓN APOSTOLICA

Promover en nosotros, en nuestras casas y fuera la enseñanza de la religión.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

- 1.ª La pronta pacificación de Europa.
- 2.ª Las congregaciones Marianas.
- 3.ª Los centros catequísticos.

Conversiones, 17. — Enfermos, 30. — Atribulados, 8. — Vocaciones, 8. — Familias, 14. — Matrimonios, 7. — Bautizos, 23. — Obras de celo, 10. — Asuntos importantes, 18. — Consejo y protección en varios. — Gracias espirituales, 28. — Gracias temporales, 19. — Intenciones particulares, 23. — Acciones de gracias por beneficios alcanzados, 30.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de octubre y días en que los celadores pueden ganar indulgencia plenaria:

- Día 13. — Santa Lucía, virgen.
 27. — San Juan, evangelista.

Se recomienda a los miembros del Apostolado la aplicación de sufragios por su consocia doña Margarita Fábregues Riudavets fallecida en noviembre último.

A. M. D. G.

EL PODER MORAL DEL PAPADO

Inglaterra y la Santa Sede

El Siglo XX, periódico belga que ahora se publica en El Havre, anuncia que hace algunos días el Gobierno británico ha decidido enviar un embajador cerca de la Santa Sede, en tanto dure la actual guerra europea.

Esta información, tanto importante para aceptarla sin garantías, ha sido plenamente confirmada hoy. Es sir Henry Howard, antiguo representante de Inglaterra en la Haya, el llamado a representar ahora a la Gran Bretaña protestante

cerca del Vaticano, no con el título de embajador, sino con el de ministro plenipotenciario.

Sabemos, por otra parte, que este acto de Inglaterra no ha sido sugerido por la Curia romana, sino que ha sido iniciativa del Gobierno inglés, habiendo servido de intermediario el duque de Norfolk, con el consentimiento de la Santa Sede. Y dice *La Croix* "que esta proposición y cuanto concierne al envío de un ministro plenipotenciario incluso la designación de ese ministro, ha agradado plenamente al Papa". He ahí el hecho. Nuestros vecinos, amigos y aliados son gente práctica que no se dan por satisfechos con esos ideologismos vanos a lo que nosotros tenemos tanta afición y a los cuales sacrificamos las realidades de la vida, y que el honor bien entendido consiste en dejar a salvo todo derecho que reclame el interés nacional.

Como nación, Inglaterra es protestante. El que ella no sea papista ni profese el catolicismo, no es para esa nación un motivo suficiente para no querer conocer al Papa. Ella sabe que el Papa representa "la más grande fuerza moral" y no ignora la relación e influencia de las fuerzas morales en general y de esa en particular en los destinos de los Imperios.

Así Inglaterra no podía dejar de ver que era una soberana imprudencia dejar, durante más tiempo, el campo libre a la audacia austro-alemana y a los trabajos tendenciosos austro-alemana cerca del Santo Padre.

En estas condiciones favorabilísimas por demás, han trabajado y trabajan cerca de la Curia romana, el embajador de Austria, el ministro de Prusia y el de Baviera. Se trata, pues, de restablecer poco a poco, a favor de los aliados, el equilibrio diplomático cerca de la Santa Sede. Esto, es lo que acaba de hacer el Gobierno inglés con una decisión que constituye el más noble homenaje al Poder espiritual y una justa satisfacción dada a la minoría católica del Reino Unido, donde como en Francia, el patriotismo ha realizado inmediatamente la unión de los corazones, determinando la activa colaboración de todos, sin distinción de culto, de partidos ni de orígenes, para la defensa de la civilización.

Y mientras tanto, ¿qué va a hacer el Gobierno francés? ¿Hará sufrir a la Francia católica esta humillación de verse defendida ante el Vaticano por Rusia cismática e Inglaterra protestante? ¿Se empeñará aún en no querer conocer al Papa? ¿No tendrá conciencia de lo vano y, sobre todo de la inoportunidad absoluta de una abstención que en las circunstancias trágicas por que atravesamos acabaría por ser criminal, siendo así que el Gobierno no puede, en suma, tratar de explicar cuanto menos de justificar su conducta con nin-

guna razón ni apariencia siquiera de pretexto?

No ha sido con Benedicto XV, sino con Pío X, con quien los gobernantes franceses rompieron las relaciones diplomáticas. Ninguno de los motivos de aquella ruptura existen hoy.

¿Quién le acusará ni podrá censurarle si envía ahora un representante al Vaticano? ¿Quién osaría con esa censura cometer una estupidez tan enorme?

El Gobierno francés debe de recordar que Benedicto XV ha dado en suma los primeros pasos de aproximación notificando oficialmente en una carta autógrafa al Presidente de la República su advenimiento al Pontificado.

Yo puedo asegurar que M. Poincaré dirigió al Santo Padre una respuesta, reservada, sin duda, pero muy cortés, y me sorprendería mucho que el Consejo de ministros no haya tenido conocimiento de esa respuesta aprobándola, como es natural...

El Gobierno francés, no puede, pues, decir que no conoce a Benedicto XV, y no encontrará mejor ocasión nunca de hacer más amplio conocimiento con el Pontífice.

¿Es que para esto hacen falta arrestos? En ese caso, deben mirar los gobernantes franceses a las trincheras donde nuestros soldados sufren y se baten, dando la vida por la Francia, poniendo a ese heroísmo legendario un suplemento de fuerza moral y conveniente.

JULIEN DE NARFON

(De *Le Figaro*.)

Noticias de la guerra

La pérdida del "Audacious"

Leemos en la *Zuricher Zeitung*, número 1.575, correspondiente al 25 de noviembre de 1914:

"De una serie de telegramas recibidos de Nueva York, Rotterdam y Copenhague, se desprende que el *superdreadnought* inglés *Audacious*, uno de los mayores y más modernos acorazados ingleses, se ha hundido en la costa Norte de Irlanda por efecto de una mina o del torpedo de un submarino alemán. Un vapor sueco vió el 25 de octubre, al medio día, en la costa Norte de Irlanda, un gran acorazado inglés muy inclinado hacia un lado y pidiendo socorro por señales. Tanto el vapor sueco como el vapor *Olympia*, que había salido al mismo tiempo de Nueva York, se aproximaron al *Audacious*, y el *Olympia* intentó remocarlo, sin conseguirlo. Como el *Audacious* continuó hundiéndose paulatinamente, el *Olympia* recogió unos 250 hombres de su tri-

pulación. Entretanto, llegaron otros barcos de guerra ingleses, que recogieron el resto de la tripulación, unos 600 a 800 hombres. A la tripulación y a los pasajeros del *Olympia* se les prohibió hablar en Inglaterra de lo ocurrido. Antes de llegar a Belfast, los recogidos por el *Olympia* fueron desembarcados por un buque que se había llamado por telégrafo. Los pasajeros supieron que el *Audacious* se hundió poco después de alejarse el *Olympia*. El Almirantazgo inglés ha guardado hasta ahora el mayor secreto sobre esta noticia. El *Audacious* había entrado en servicio en octubre del año pasado."



La religión en Francia

El *Corriere d'Italia* refiere que el cardenal Amette ha declarado a su corresponsal en París que no puede decirse ya que hoy en día Francia es un país irremediamente anticlerical.

Francia esta representada hoy por sus ejércitos, y en éstos, desde los jefes más ilustres hasta los más humildes soldados, dan muestras de sentimientos cristianos admirables, que el propio purpurado ha comprobado en sus visitas a las ambulancias, así como que la mayoría de los soldados heridos, antes de volver al campo de batalla, después de su curación, han recibido el Sacramento de la Eucaristía, después de su curación, han recibido el Sacramento de la Eucaristía, después de haber lavado sus culpas.

"Es posible — añadió el cardenal Amette — que alrededor del Gobierno, ciertas influencias traten de ahogar este movimiento religioso; pero tengo la evidencia de que el estado actual de la opinión no toleraría una política sectaria."



Ateísmo francés

La Croix habla del proceso instruido a un sacerdote de los Pirineos por haber dicho que la presente guerra es un castigo de Dios. El sacerdote ha sido absuelto, pero el presidente del Tribunal ha hecho alarde de ateísmo, negando la existencia de Dios, y *La Croix*, al protestar contra hecho tan abominable, pide a los magistrados que ya que no crean en Dios, tengan al menos el pudor de no provocar su cólera.



La lucha en el mar del Norte

El *Utrechtsche Dagblad* publica un artículo del profesor De Leuter, en el que dice:

"La declaración del mar del Norte como de jurisdicción hecha por Inglaterra, contradice el principio de libertad de la zona neutral del mar, así como la declaración de las potencias sobre el mar del Norte del 24 de abril de 1908. La determinación no tiene ejemplo y perjudica principalmente a los Países Bajos, a Dinamarca y Noruega pero también a los países americanos. El autor pregunta si los Estados neutrales no están dispuestos a unirse para hacer una enérgica protesta, y si los Estados Unidos no podrán tomar bajo su protección a los países neutrales."



Las hazañas de los submarinos alemanes

Del *Times*:

"El ataque al "Malachite" ocurrió el lunes de la pasada semana en El Havre, a cuatro mi-

llas, poco más o menos de la costa, al Noroeste del Heve. Eran las cuatro de la tarde; el mar estaba en calma y el tiempo brumoso. El vapor inglés "Malachite", de la línea Cunard, hacia su ruta de Liverpool al Havre. De repente, el capitán del "Malachite" vió subir a la superficie, cerca de su propio buque, el casco de un submarino. Las compuertas se abrieron inmediatamente, y los hombres salieron y arbolaron el pabellón alemán.

El comandante del submarino entró en conversación con el personal del buque mercante. Dijo que se proponía echarlo a pique. Os doy diez minutos para tomar vuestras embarcaciones."

Los 13 hombres de que se componía la dotación del "Malachite" se vieron obligados a obedecer esta orden. Cuando estuvieron en sus lanchas pudieron observar los movimientos de los artilleros del submarino, que enviaron 10 granadas al casco del "Malachite". El buque inglés se incendió y el submarino se hundió inmediatamente."

Menorca

La fiesta de la Inmaculada Concepción

Se celebró en nuestra ciudad con esplendor. Vamos a demostrarlo, reseñando brevemente los cultos tributados a la Reina de Cielos y Tierra.

Merece los honores de la primacía la parroquia de San Francisco de Asís, porque dicha fiesta constituye para la misma, la principal solemnidad del año. Además en dicha parroquia están canónicamente erigidas varias Asociaciones religiosas que honran a la Inmaculada como Excelsa Titular y patrona gloriosa. Lógico es, pues, que unidos dichos elementos, se traduzcan en manifestaciones de entusiasmo y de fervor.

La Adoración Nocturna celebró vigilia pública, solemne en honor de la Virgen.

Las piadosas Hijas de María le ofrecieron durante tres días hermoso ramillete de oraciones, alabanzas y preseas del amor que profesan a su querida Madre. Durante tres noches consecutivas se celebraron con gran solemnidad estos cultos: Santo Rosario, Trisagio Mariano cantado, sermón por el Rdo. señor Cura Párroco y Director de la Asociación, don Juan Mercadal Pbro., que pintó el estado de impiedad, desolación e indiferencia religiosa de la presente época, patentizando cómo sólo la doctrina de Cristo es la que puede salvar a la sociedad del caos en que está sumida. Se cantaron varios inspirados motetes, y el último día la Salve. Terminaban los cultos con la exposición de S. D. M. estación, acto de dasagravio, Tantum ergo, bendición con el Santísimo y canto del Himno de la Asociación. Muy nutrida la concurrencia. Los cultos de la última noche se ejecutaron con acompañamiento de orquesta. Muy bien por estas fervorosas Hijas de María.

Hermoso golpe de vista ofrecía la nave de San Francisco. La imagen de la Inmaculada aparecía rodeada de ángeles y querubines en la hornacina central del altar mayor adornado con flores naturales, siendo espléndida la iluminación.

El día de la fiesta hubo a las siete y media comunión general para los Terciarios e Hijas de María, distribuyéndose unas 200 sagradas formas cantándose oportunos motetes. A las nueve fue la Misa de la tropa, concurriendo el Exmo. señor General Gobernador Militar y toda la fuerza del Regimiento de Menorca. A las diez la Mayor a toda orquesta, con asistencia del Exmo. Ayunta-

miento y todas las Autoridades locales. Predicó hermoso sermón de circunstancias el Rdo. don Miguel Jener Pbro. Cura Párroco de San Clemente.

Luego de terminada la Misa Mayor se organizó la lucida procesión, que recorrió el trayecto anunciado.

Un día verdaderamente primaveral contribuyó a la brillantez del acto. Ventanas y balcones ostentaban lujosas coladuras. A la vanguardia del religioso cortejo iban varias escuelas de primera enseñanza, seguían los Colegios de Santo Tomás de Aquino y San Juan Bautista de la Salle, una banda de paisanos, los Tarsicios, el Batallón Deportivo de la Academia de San Estanislao en traje de gala, llevando el pendón de las Hijas de María, los socios de varias asociaciones religiosas con el pendón de la V. O. T. de San Francisco, nutridas comisiones militares y de marina; el pendón de la Inmaculada era llevado por el señor Coronel don Santiago Albertí, sosteniendo los cordones el señor Teniente Coronel de Ingenieros don Antonio Gómez y el excelentísimo señor don Juan F. Taltavull. Seguían las cruces parroquiales, escolanías y Rdo. Clero; la imagen esbelta y hermosa de la Inmaculada Concepción era llevada en andas por soldados del Cuerpo de Infantería; actuaba de Preste el Reverendo señor Cura Párroco nuestro querido amigo D. Juan Mercadal Pbro. al que felicitamos por el esplendor de los cultos celebrados en la parroquia de su digno cargo. Carraban la procesión las dignas Autoridades, la banda y un piquete del Regimiento Infantería de Menorca. En todo el trayecto se veía apiñada muchedumbre que en correcta actitud presenciaba el paso triunfal de la Reina de Cielos y Tierra. A la una de la tarde entraba la procesión en San Francisco, cantando la Rda. Comunidad solemne Salve.

En la parroquia del Carmen también se cantó Misa mayor en honor de la Inmaculada.

Las Religiosas Concepcionistas también honraron dignamente a su augusta patrona, cuya imagen cobijada bajo rico manto blanco y azul, y su corona tejida de bombillas eléctricas producía sorprendente efecto. Hubo Misa de comunión general, en la solemne predicó el Rdo. don Jaime Tutzó Pbro., los cultos de la noche del día de la Inmaculada revistieron mucho esplendor, predicando el Rdo. don León Velilla, Pbro. Continúa al atardecer la devota Novena, en cuyo último día predicará el Rdo. don Miguel Pons Seguí Pbro.

En la iglesia de Santa María hubo solemne fiesta por el antiguo colegio que dirige la señora Profesora doña Margarita Orfila: varias niñas recibieron por vez primera el Pan de los Fuertes en acto tierno y conmovedor; hubo misa solemne, y por la tarde al repique de las campanas renovaron varias distinguidas Señoritas las promesas del Santo Bautismo.

La Academia Mariana de San Estanislao dedicó hermosa velada literaria a la Inmaculada Concepción.

Merecen sinceras felicitaciones cuantos han contribuido a que Mahón en este año también haya honrado dignamente a la Virgen Santísima en el Misterio augusta de su Concepción Inmaculada. Que la celestial Señora y patrona de nuestra España siga cobijándonos bajo su manto tutelar y preserve nuestra nación de los horrores de la guerra.

Formados los repartimientos de la contribución rústica y urbana de este Distrito Municipal correspondiente al próximo año de 1915, estarán expuestos al público, a efectos de reclamación, en el local que ocupa esta Administración por espacio de ocho días contados desde la inserción del mismo en el "Boletín Oficial" de la provincia, pasados los cuales no será atendida reclamación alguna.



DONATIVO. — Debidos a los sentimientos caritativos de los señores don J. J., don M. E., don D. de E. y don N. G. se han recibido en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Mahón, la cantidad de 240 pesetas con el fin de ser destinadas a la devoción gratuita de pequeños préstamos, especialmente ropas de abrigo (menores de cinco pesetas).

Como verán nuestros lectores en el anuncio que publicamos hoy, han sido ciento diez las personas favorecidas con este donativo, y lo consignamos por si ello pudiera servir de estímulo para mover otros generosos corazones que lleven el anhelado lenitivo a esos angustiosos hogares necesitados de tanto consuelo.

Se halla vacante la plaza de Veterinario Titular del Ayuntamiento de San Luis, dotada con el haber anual de 500 pesetas.

Han sido concedidas licencias de Pascua a un buen número de militares pertenecientes a los cuerpos de esta guarnición quienes han embarcado para sus casas esta semana.

Desde principios de este mes regenta la clase de Caligrafía de este Instituto el Auxiliar señor Tarongí. Dicha Catedra se ha anunciado a concurso a causa del traslado del profesor de esta ciudad al de Palma.

Hemos recibido el último número de la Revista Mariana de Ciudadela "Monte Toro", correspondiente al 7 de los corrientes. Su sumario es como sigue:

Dedicatoria.

"La Inmaculada", por Mariano.

"A la Santísima Virgen María en el día de la Inmaculada Concepción", por Nisset.

Miscelánea mariana: "Visitas a Nuestra Señora de Monte Toro" — "Exvotos" — "Nuestra Patrona cantada" por O.

"A la Purísima Concepción", per Joseph Estadella Arnó.

"Plegaries per aigo".

La Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Mahón, efectuará la Subasta pública que tiene anunciada el día 17 del corrientre (jueves) empezando a las dos y media de la tarde en el local social calle Alonso III número 11.



Cultos

Parroquia de Santa María

Tercer domingo de Adviento. — Misas rezadas a las horas de costumbre. A las diez la mayor en que predicará el Rdo. don Pedro Roselló, Vicario. Terminada la misa se renovará la consagración de este Diócesis al Purísimo Corazón de María. A las dos catecismo para niños. A las tres Vísperas, Completas, Rosario y la devoción de las Cuarenta Ave Marías que se continuará en todos los demás días de la semana, al anochecer. A las cinco instrucción doctrinal por el expresado señor Roselló, Vicario.

En la iglesia de San José, catecismo para niñas a las tres.

En la Concepción, catecismo para niños el lunes, miércoles y viernes al anochecer.

Jueves día 17. — A las cinco de la tarde se cantarán solemnes Completas en preparación a la fiesta de la Expectación del sacratísimo parto de la Inmaculada Virgen, rezándose después el Santo Rosario y continuándose la devoción de las Cuarenta Ave Marías.

Viernes 18, fiesta de Nuestra Señora de la Esperanza. — A las nueve y media misa solemne con sermón de la Expectación de la Santísima Virgen por el Rdo. don Jaime Tutzó, Pbro., Beneficiado. Al anochecer, rezo del santo Rosario, continuación de la devoción llamada de las Cuarenta Ave Marías, y luego se dará principio al septenario de Nuestra Señora de la Esperanza.

Parroquia de Ntra. Sra. del Carmen

Mañana dominica tercera de Adviento. — Misas rezadas a las cinco y media, siete y media y nueve. La de siete y media será de Comunión general para las Conferencias de Señoras de San Vicente de Paul y Cofradía del Carmen. A las diez la Misa mayor con homilia que dirá el Lic. Rdo. señor Cura Económico. Después de la Misa mayor se verificará la Consagración de esta Diócesis al Purísimo Corazón de María. A las once y media Junta general de las conferencias de Señoras de San Vicente de Paul.

Por la tarde a las tres canto de Vísperas, rezo del Santo Rosario y la devoción de las Cuarenta Ave Marías. A las cuatro y media instrucción doctrinal por el citado señor Cura Económico.

Enseñanza del Catecismo. — De nueve y media a diez y media de la mañana y de cinco a seis de la tarde en el Colegio de los Hermanos de las Escuelas Cristianas. De cuatro a cinco de la tarde en las Escuelas dominicales de las Religiosas Carmelitas y Asilos de San Juan y San Fernando.

A las seis de la noche Junta general de los Caballeros de las Conferencias de San Vicente de Paul, en los salones de la Residencia de los Hermanos de las Escuelas Cristianas.

Lunes 14. — Misas rezada a las seis, siete, ocho y ocho y media. A las mismas horas los demás días de la semana. Al toque de oración rezo del santo Rosario y la práctica de la devoción de las Cuarenta Ave Marías, continuándose a la misma hora los restantes días de la semana.

Sábado 19. — A las siete y media Misa rezadas con exposición del Santísimo y Visita a la Santísima Virgen del Carmen, a intención de la Cofradía Por la noche después del Rosario y Cuarenta Ave Marías, Salve cantada a la Virgen del Carmen.

Parroquia de San Francisco

Domingo tercero de Adviento. — Misas rezadas a las cinco y a las siete. A las nueve y media la Misa de la tropa y a las diez la mayor con homilia por el Rdo. señor Cura Párroco. Después de terminada la misa mayor tendrá lugar el acto de consagración de toda la Diócesis al Purísimo Corazón de María. A las dos enseñanza de Catecismo, a las tres Vísperas, Rosario y el devoto ejercicio de las Cuarenta Ave Marías que seguirá practicándose todos los días al anochecer en la

Capilla de Belén. Después instrucción doctrinal en la Capilla de la Comunión.

Lunes 14. — A las ocho Misa en sufragio de los difuntos recomendados.

Martes 15. — A las siete y media y a las nueve misas rezadas en el altar de San Antonio de Padua.

Iglesia de las Concepcionistas

Domingo, a las seis y media misa de Comunión para los Congregantes del Sagrado Corazón de Jesús. Por la tarde a las cinco continuará el solemne Novenario de la Purísima. Luego se expondrá S. D. M. y se rezará la estación al Sagrado Corazón de Jesús y acto de desagravio.

El martes terminará el solemne Novenario. Predicará el Rdo. don Miguel Pons Seguí presbítero. Los Padrenuestros y gozos serán cantados con acompañamiento de orquesta.



Adoración Diurna y Nocturna al Santísimo Sacramento

Continúa la exposición diaria de cinco a seis y media de la tarde en el Asilo Calabria de la calle de San Juan. Todos los días antes de la reserva se da la bendición con el Santísimo.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad DE MAHÓN

Asociación de Beneficencia

Habiéndose recibido en este Establecimiento, de los señores don J. J., don M. E., don D. de E. y don N. G. la cantidad de docientas cuarenta pesetas para ser destinadas al desempeño gratuito de pequeños préstamos ESPECIALMENTE ROPAS DE ABRIGO, esta Asociación se complace en publicar a continuación los números que en virtud del sorteo verificado hoy, han resultado premiados:

31279	31281	31284	31513	31580
31584	31603	31618	31622	31625
31803	31820	31837	31844	31852
31909	31940	31969	31984	31988
21990	32000	32051	32066	32072
32081	32096	32108	32107	32110
32112	32139	32157	32162	32170
32199	32210	32214	32222	32228
32233	32236	32241	32295	32297
32298	32299	32353	32406	32415
32486	32458	32540	32560	32623
32643	32644	32655	32694	32701
32739	32741	32752	32756	32762
32766	32770	32773	32788	32857
32852	32914	32999	33008	33023
33043	33055	33057	33058	33063
33070	33122	33123	33130	33133
33144	33153	33157	33160	33172
33191	33193	33243	33248	33252
33255	33264	33270	33281	33286
33288	33289	33292	33298	33304
33318	33323	33329	33330	33341

Los tenedores de los resguardos agraciados pueden pasar por estas oficinas para recoger sus prendas.

Mahón a 9 de diciembre 1914. — El Vocal de Turno, José J. Perez Bocco.

Anuncios

Imprenta, Librería y Papelería de Manuel Sintes Rotger

PLAZA DEL PRÍNCIPE, 11

TALLERES, CALLE DE SAN JOSÉ, 63. - TELÉFONO 20. - MAHÓN

En este establecimiento tipográfico, el más antiguo y acreditado de la Isla, se hacen esmeradamente toda clase de impresos a una o varias tintas y en tinta comunicativa. — Esta casa semanalmente recibe nuevas publicaciones de los mejores autores, sirviéndose, bajo pedido, cualquier obra que se desee, así nacional como extranjera, contando para este fin con activos corresponsales en Barcelona, Madrid y París. — Se admiten encargos para pedidos de toda clase de música. — Gran surtido en estuches de papel y sobres, alta fantasía. — Accesorios para máquinas de escribir, escribanías y objetos de escritorio, última novedad, carpetas, libros para contabilidad, copiadores de cartas y toda clase de artículos propios para oficina. — Variedad en tarjetas de visita. — Tarjetas postales de fantasía, últimos modelos. — Albums para postales. — Prensas para copiar a precio de fábrica.

Tintas: Pelikan, Stephens, Elephant, Renaud y Ville de Paris

TINTA PELIKAN

De inmejorable calidad, muy fluida, no corroe las plumas, y lo escrito con ella queda de un negro inalterable.

Con su empleo se economiza mucho dinero al cabo del año.

Depósito en esta ciudad,

Plaza del Príncipe, núm. 11

Sellos para colecciones

En la papelería de Manuel Sintes Rotger, plaza del Príncipe, 11, se ha recibido un extenso surtido de sellos propios para colecciones, a precios baratísimos.

Sobres de sellos diferentes desde 0'15 ptas. uno, y una gran cantidad de series de 4 y más sellos desde 0'10 ptas. en adelante.

4

PESETAS DIARIAS

es el sueldo que gana toda persona de ambos sexos que sabiendo escribir con una letra regular, desee ocupar sus ratos de ocio en un facilísimo trabajo de escritura que necesitamos profusamente para la propagación de nuestros inventos en España. No hay nada que comprar. Detalladas referencias que se envían gratis, escribiendo a los Establecimientos Lisboenses, Rua da Prata, 156, Lisboa (Portugal).

Plumas
stilográficas

marca Waterman

son las mejores que se conocen, con pluma de oro garantizado.

Véndense en la papelería de Manuel Sintes Rotger, plaza del Príncipe, núm. 11, Mahón.

Papel sánico inglés, marca GLEN

El uso de este papel, verdaderamente higiénico, está muy recomendado.

Véndese en paquetes de 1,000 o de 500 hojas, siendo su empleo mucho más ventajoso que el que se expende en rollos.

Depósito en Menorca, Papelería de Manuel Sintes, plaza del Príncipe, 11, Mahón.